
Olimṕıada Pernambucana de Matemática - 2015

Nı́vel 3 (Ensino Médio)

1. Encontre numeros racionais a, b e c tais que
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2. (a) Fatore a expressão x2 − 17xy + 16y2.

(b) Encontre todas as soluções inteiras de x2 − 17xy + 16y2 = 454.

3. Mostre que, para cada número natural n existe um múltiplo de n diferente de zero
escrito exclusivamente com algarismos 0 e 5.

4. Suponha que f é uma função que está definida nos inteiros positivos, toma valores
inteiros e tem as seguintes propriedades:

(a) f(5) = 5;

(b) f(m.n) = f(m).f(n) para todos os inteiros positivos m e n;

(c) f(m) > f(n) se m > n.

Prove que, necessariamente, f(n) = n para todo inteiro n positivo.

5. Sejam ABC e DEF triângulos tais que ∠CAB = ∠FDE > 90o, AB = DE e
BC = EF. Mostre que os triângulos ABC e DEF são congruentes.
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